

南區區議會屬下  
社區事務及宣傳委員會  
於 2008 年 12 月 22 日舉行的  
第七次會議的會議報告

目的

本文件旨在告知各議員上述會議的主要事項。

為促進南區整體旅遊發展及推廣南區各主要旅遊景點而進行的宣傳項目

2. 是項議程由陳岳鵬議員提出。南區為本港一個重點旅遊區。區議會於推動旅遊業上扮演重要的角色，是項議程旨在討論區議會如何推動南區旅遊業，以及利用區議會資源宣傳南區旅遊景點。
3. 旅遊發展局（下稱旅發局）向委員會介紹局方在促進南區旅遊發展及推廣南區主要旅遊景點方面的工作。旅發局主要以小冊子、旅遊刊物、語音系統及旅客指示標誌作推廣旅遊的配套物資及設備。同時，當局亦推出不同行程，供外地及本港旅客選擇。旅發局計劃於南區發展三個旅遊群組。有關旅遊群組，包括海洋公園 / 香港仔 / 黃竹坑一帶、淺水灣 / 赤柱一帶及香港仔郊野公園 / 大潭郊野公園一帶。
4. 多位委員認為南區的旅遊發展缺乏方向，建議旅發局制訂南區旅遊發展政策，並加強配套設施，推動南區整體旅遊發展。另有多位委員查詢旅遊事務署與顧問公司就香港仔旅遊發展計劃所進行的研究結果及進行相關工程的時間表。旅發局回應時表示，旅發局屬半官方機構，以海外推廣工作為主；旅遊事務署則屬官方機構，負責統籌及制訂旅遊發展方向。此外，顧問公司現正整理有關香港仔旅遊發展計劃的內容，估計研究可於 2008 年年底或 2009 年年初完成。有委員建議邀請旅遊事務署派員出席委員會會議，詳細匯報研究結果。
5. 此外，多位委員支持在委員會轄下成立一個工作小組，專責處理有關推廣南區旅遊發展的事宜。

## 加強就業輔導服務及南區整體宣傳事宜

6. 是項議程由柴文瀚議員提出。受到全球經濟不景影響，市民將面對更多就業問題，有關社會問題亦隨之而增。是項議程旨在討論如何協助南區居民就業及處理因失業而產生的社會問題。

7. 勞工處介紹該處在加強就業輔導方面的工作。當局透過設於南區諮詢服務中心及社會福利署（下稱社署）的香港仔社會保障辦事處的「搵工易」空缺搜尋終端機，讓南區求職人士尋找工作。此外，當局亦與房屋署合作，於屋邨的告示板上張貼職位空缺資料。

8. 社署向委員會介紹該署於「南區社會工作計劃 2009-10」下，有關統籌區內志願團體處理與失業者有關的問題。非政府機構及地區團體可透過勞工及福利局的「社區投資共享基金」和署方轄下的「攜手扶弱基金」申請撥款，協助有就業需要的人士。另外，全港約有 28 萬宗綜援個案，南區約有 9 000 宗，其中有 338 宗為失業綜援個案。與其他區比較，南區因失業而申領綜援的問題較輕微。

9. 有委員指出南區並沒有就業輔導中心，建議勞工處於南區設置一所就業輔導中心。另有委員表示，不少地區團體樂意與勞工處合作，協助把有關職位空缺的資訊發放予南區居民。勞工處代表表示會將委員的建議向處方反映。

## 2008 年度國際復康日及康復服務公眾教育活動進展報告

10. 勞工及福利局於 2008-09 財政年度撥款 33,000 元予南區區議會，用作舉辦各類型康復服務公眾活動，以響應「2008 年國際復康日」。國際復康日南區活動籌劃委員會（下稱籌劃會）已於 2008 年 11 月 26 日通過七份撥款申請。此外，下列活動已經順利舉行：

- (a) 殘疾人士免費乘搭車船暨免費享用文康設施（2008 年 11 月 23 日）；
- (b) 海洋公園同樂日（2008 年 11 月 29 日）；
- (c) 國際復康日中央慶典活動（2008 年 12 月 7 日）；以及
- (d) 十八區關愛僱主表揚計劃（2008 年 10 月至 11 月）。

11. 委員會備悉進展報告內容。

## 徵詢意見

12. 請各議員備悉文件的內容。

南區區議會秘書處

2008年12月